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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Καλοκαιρινές εξερευνήσεις» στο Τελλόγλειο
για παιδιά 4-12 ετών  
Τέσσερις βδομάδες γεμάτες θεατρικό παιχνίδι και μουσική, εικαστική δημιουργία,   κόμικς, αστρονομία, επιστήμες και γιόγκα περιλαμβάνουν οι «Καλοκαιρινές εξερευνήσεις» του Τελλογλείου Ιδρύματος για παιδιά ηλικίας 4-12 ετών. Οι εγγραφές μόλις άρχισαν.
Το πρόγραμμα έχει τίτλο «Art u curious» και θα πραγματοποιηθεί το διάστημα από 18 Ιουνίου έως 13 Ιουλίου 2018 (Δευτέρα - Παρασκευή 08.00 έως 16.00) με δραστηριότητες που στόχο έχουν την ενεργοποίηση τόσο του πνεύματος όσο και του σώματος.

Συγκεκριμένα θα γίνουν εργαστήρια:

Θεατρικού παιχνιδιού και μουσικής.

Εικαστικής δημιουργίας.

Κόμικς.

Αστρονομίας: τα παιδιά θα μυηθούν στο μαγικό κόσμο του διαστήματος μέσα από απλές κατασκευές αστρονομικών μοντέλων και διαστημικών επιτραπέζιων παιχνιδιών και, καιρού επιτρέποντος, θα παρατηρήσουν τον έναστρο ουρανό με τη βοήθεια του Ομίλου Φίλων Αστρονομίας Θεσσαλονίκης.

Επιστημονικών δεξιοτήτων σε συνεργασία με το STEAM (www.steamgreece.com). Πρόκειται για μια εκπαιδευτική προσέγγιση που  σκοπό έχει να  εισάγει τα παιδιά στην κουλτούρα της καινοτομίας και της ανακάλυψης μέσω της Επιστήμης, της Τεχνολογίας, της Μηχανικής, των Τεχνών και των Μαθηματικών.  
Από το πρόγραμμα δεν λείπει η γιόγκα, καθώς η μέρα των παιδιών θα ξεκινά με απλές ασκήσεις στον αύλειο χώρο του Μουσείου.  
Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί για παιδιά ηλικίας 4-12 ετών. Θα γίνουν τρία τμήματα ανάλογα με την ηλικία των παιδιών: 4-6 ετών, 7-9 και 10-12 ετών.  
Κάθε τμήμα φιλοξενεί αυστηρά μέχρι 20 άτομα και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Όλα τα γεύματα (πρωινό, snack και μεσημεριανό) στέλνονται έτοιμα από τους γονείς.
Περίοδος εγγραφών: 2 Μαΐου - 25 Μαΐου 2018

1ος κύκλος: Οι δυο πρώτες βδομάδες, 18 Ιουνίου έως 29 Ιουνίου. Κόστος 120€.   

2ος κύκλος: Οι δυο τελευταίες βδομάδες, 2 Ιουλίου έως 13 Ιουλίου. Κόστος 120€.   

 Όσοι θέλουν μπορούν να επιλέξουν παρακολούθηση και στους δυο κύκλους του προγράμματος, δηλαδή και στις 4 εβδομάδες. Κόστος  240€.

Ισχύει εκπτωτική πολιτική 10% για τα αδέλφια.

Το ποσό καταβάλλεται εφάπαξ το συντομότερο δυνατόν μετά την εγγραφή για να κατοχυρωθεί η θέση. (Μέσα σε 5 εργάσιμες το αργότερο).

Πληροφορίες στο τηλ. 2310 991614- Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (Τρίτη-Παρασκευή 09:00-14:00).    

Εγγραφές στο τηλ. 2310 247111.
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