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Θεσσαλονίκη, Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2017
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Παππούδες και εγγόνια μαζί» 
μαθαίνουν χαρακτική στο Τελλόγλειο
«Παππούδες και εγγόνια μαθαίνουν και φτιάχνουν μαζί» στο Τελλόγλειο Ίδρυμα. Ένα καινούργιο εργαστήριο χαρακτικής ξεκινά στις 2 Δεκεμβρίου 2017 στο πλαίσιο πρωτότυπης δράσης του τμήματος εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Τελλογλείου, που φέρνει κοντά στον χώρο του Μουσείου παππούδες, γιαγιάδες και εγγόνια μέσα από κοινές καλλιτεχνικές δραστηριότητες.  

Με αφορμή την  έκθεση Πάρι και Μερόπης Πρέκα που φιλοξενείται στο Τελλόγλειο και με την καθοδήγηση της Ελεάννας Μπάρμπα, οι συμμετέχοντες θα μάθουν την τεχνική της χαρακτικής και θα τυπώσουν δικά τους έργα.  Οι φόρμες, οι μορφές, οι υφές και τα σύμβολα του ζεύγους Πρέκα θα μεταλλαχθούν μέσα από τα μάτια των παιδιών και θα μεταμορφωθούν σε σχέδια κατάλληλα για να χαραχθούν με τη βοήθεια των ενηλίκων σε μια πρωτότυπη μήτρα. Τα παιδιά εμπνέονται, σχεδιάζουν και τυπώνουν τα δικά τους έργα, αποκτώντας γνώσεις για την τέχνη της χάραξης.
Η Ελεάννα Μπάρμπα σπούδασε στο Τμήμα Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών του ΤΕΙ Αθηνών και εργάζεται ως γραφίστρια. Από το 2016 σπουδάζει στο Τμήμα Εικαστικών & Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ, στην κατεύθυνση Χαρακτικής – εργαστήριο Μ. Γιανναδάκη. Έχει συμμετάσχει σε ομαδικές εκθέσεις σε γκαλερί και μουσεία της Θεσσαλονίκης.
Θα γίνουν  τρεις δίωρες συναντήσεις: Σάββατο 2 – 9 και 16 Δεκεμβρίου 2017 (11.00 – 13.00). Κόστος συμμετοχής για όλο τον κύκλο: 40 ευρώ. 
Ακολουθεί τον Ιανουάριο του 2018 ένα εργαστήριο κατασκευών με πηλό, γύψο  και απλά υλικά με τη Μαρία Μυστακίδου.  
Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετάσχουν παιδιά δημοτικού.   Πληροφορίες στα τηλ. 2310 247111 και 6946245185 (Ανθή Χρυσοπούλου, μουσειοπαιδαγωγός).
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