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Θεσσαλονίκη, 30 Μαΐου 2025
Δελτίο Τύπου

Εγκαινιάστηκε η έκθεση για τα 25χρονα του Τελλογλείου

Πρώτη ξενάγηση την Κυριακή 1 Ιουνίου

Μια ξεχωριστή ευκαιρία αποτελεί για το κοινό της Θεσσαλονίκης, αλλά και ευρύτερα, να γνωρίσει από κοντά το έργο, την πορεία και τον πλούτο του Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών ΑΠΘ η έκθεση «25 Χρόνια Τελλόγλειο: εκθέσεις | εκδόσεις | μια βιβλιοθήκη τέχνης» που εγκαινιάστηκε και θα λειτουργεί μέχρι και τις 25 Ιουλίου 2025. 

 

Μεθαύριο, Κυριακή 1 Ιουνίου, στις 11:00 θα πραγματοποιηθεί η πρώτη ειδική ξενάγηση κοινού στην έκθεση από την Γενική Διευθύντρια του Τελλογλείου Ιδρύματος και Ομ. Καθηγήτρια ΑΠΘ της Σχολής Καλών Τεχνών, Αλεξάνδρα Γουλάκη-Βουτυρά.
 

Στον εκθεσιακό χώρο του Τελλογλείου εκτίθενται εκδόσεις, λευκώματα και κατάλογοι για τις διοργανώσεις των 25 χρόνων λειτουργία, αλλά και περισσότερα από 100 έργα και πολύτιμα αντικείμενα, κάποια από τα οποία παρουσιάζονται για πρώτη φορά, από την πλούσια συλλογή του Ιδρύματος. 

 

Εγκαινιάζοντας την έκθεση για τα 25χρονα του Τελλογλείου η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Αθηνά Αηδονά-Αθανασιάδου, τόνισε πως «εδώ και ένα τέταρτο του αιώνα το Τελλόγλειο αποτελεί έναν φάρο τέχνης, δημιουργίας και εξωστρέφειας. Έναν ζωντανό οργανισμό που εμπλουτίζει διαρκώς την πολιτιστική ζωή όχι μόνον της Θεσσαλονίκης, αλλά ολόκληρης της Κεντρικής Μακεδονίας. Με σημαντικά έργα στις συλλογές του, με εκατοντάδες εκθέσεις υψηλής ποιότητας και με πλήθος δράσεων ανοιχτών στην κοινωνία -και κυρίως στα παιδιά- το Τελλόγλειο Ίδρυμα έχει κατορθώσει κάτι εξαιρετικό: να φέρει τη νέα γενιά -τα παιδιά μας- σε επαφή με την τέχνη και τον πολιτισμό. Και αυτό, για μένα, είναι ένα από τα μεγαλύτερα επιτεύγματά του. Ως Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στηρίζουμε σταθερά τους φορείς και τους θεσμούς που προάγουν τον πολιτισμό και αναδεικνύουν τη Θεσσαλονίκη και την Περιφέρειά μας συνολικά σε σημείο αναφοράς. Για εμάς ο πολιτισμός αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα. Για αυτό και ως Περιφέρεια είμαστε ο θεσμικός και ουσιαστικός υποστηρικτής όλων των μεγάλων πολιτιστικών φορέων του τόπου μας. Και το Τελλόγλειο είναι χωρίς αμφιβολία ένας από αυτούς».
Στην έναρξη της εκδήλωσης προβλήθηκε video με απόσπασμα από συνέντευξη της αείμνηστης Αλίκης Τέλλογλου στο οποίο ανέφερε την άποψή της για την τέχνη και τους νέους.

 

Σε μήνυμά της η Υπουργός Πολιτισμού, Δρ Λίνα Μενδώνη, ανέφερε μεταξύ άλλων πως «το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών κλείνει 25 χρόνια πολύτιμης προσφοράς στην Τέχνη. Από την ιδρυτική δωρεά του Νέστορα και της Αλίκης Τέλλογλου μέχρι την οριστική του στέγαση στη σημερινή του εστία, το 1999, μπορεί δικαίως να σεμνύνεται για μια πολύ πυκνή δραστηριότητα, που φαινομενικά μοιάζει αδύνατο να εγκλειστεί σε μια εικοσιπεντατία. Κι όμως, στα χρόνια αυτά το Τελλόγλείο έχει να επιδείξει 282 εκθέσεις, 223 καταλόγους, εκδόσεις υψηλής επιδραστικότητας και αισθητικής, δεκάδες εκπαιδευτικά προγράμματα. Έχει κατακτήσει κορυφαία θέση μεταξύ των θεσμών τέχνης στη χώρα μας, αλλά και υπερτοπικό αποτύπωμα». 

 

Ο Πρύτανης του ΑΠΘ και Μέλος του ΔΣ του Τελλογλείου Ιδρύματος, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, τόνισε μιλώντας στα εγκαίνια ότι «φέτος, το 2025, διανύουμε μια χρονιά ορόσημο τόσο για το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης όσο και για το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών ΑΠΘ. Για το μεν πρώτο συμπληρώνονται 100 χρόνια από την ίδρυσή του και για το Τελλόγλειο μας, συμπληρώνονται φέτος 25 χρόνια λειτουργίας. Η νέα έκθεση ουσιαστικά θα λέγαμε πως είναι ένα… εικαστικό ημερολόγιο για το τι έγινε εδώ και 25 χρόνια στο Τελλόγλειο». 

Ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, στον σύντομο χαιρετισμό του επισήμανε μεταξύ άλλων ότι «οφείλουμε να πούμε ότι όλα ξεκίνησαν από ένα όραμα που είχε το αείμνηστο ζεύγος του Νέστορα και της Αλίκης Τέλλογλου για τον πολιτισμό και την Τέχνη στη Θεσσαλονίκη. Ο Νέστωρ Τέλλογλου δεν πρόλαβε καθώς έφυγε νωρίς. Η Αλίκη Τέλλογλου όμως κατάφερε, όπως ξέρουμε όλοι να κερδίσει το στοίχημα με την Τέχνη. Δημιούργησε το Τελλόγλειο και σήμερα είμαστε όλοι εδώ για να δούμε, να εγκαινιάσουμε την μοναδική έκθεση που φιλοξενεί το μουσείο. Η έκθεση για τα 25χρονα του Τελλογλείου υπακούει στους κανόνες μιας αυτοβιογραφίας. Μας εξιστορεί την εικοσιπεντάχρονη διαδρομή του στο πολιτιστικό γίγνεσθαι αυτού του τόπου».

Η Καθηγήτρια Κλασικής Αρχαιολογίας ΑΠΘ και  Γενική Γραμματέα του ΔΣ του Τελλογλείου Ιδρύματος Ελένη Μανακίδου, μετέφερε στην εκδήλωση των εγκαινίων τον χαιρετισμό του Προέδρου του Τελλογλείου Ιδρύματος και Καθηγητή του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, Ανέστη Κάλφα λέγοντας μεταξύ άλλων πως το Τελλόγλειο θα συνεχίζει αδιάλειπτα να προσφέρει στην παιδεία και τον πολιτισμό υπηρετώντας με συνέπεια τον κύριο λόγο για τον οποίο ιδρύθηκε.

 
Ο Ομότιμος Καθηγητής ΑΠΘ από το Τμήμα Ιατρικής και πρώην Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Τελλογλείου, Χρύσανθος Ζαμπούλης, αναφέρθηκε στην δυναμική προσωπικότητα της αείμνηστης Αλίκης Τέλλογλου που διεκδικώντας και δίνοντας έναν συνεχή αγώνα κατάφερε να δημιουργήσει το Τελλόγλειο, έναν μοναδικό φάρο πολιτισμού για την Θεσσαλονίκη, αλλά και γενικότερα. 

 
Η Γενική Διευθύντρια του Ιδρύματος και Ομότιμη Καθηγήτρια ΑΠΘ, Αλεξάνδρα Γουλάκη - Βουτυρά, αναφέρθηκε στις μοναδικές εκθέσεις που διοργάνωσε και φιλοξένησε στα 25 του χρόνια το Τελλόγλειο, με εξαιρετικά έργα που ήρθαν στη Θεσσαλονίκη για πρώτη φορά από άλλες συλλογές μουσείων και συλλεκτών της χώρας, αλλά και από περίφημα μουσεία του εξωτερικού, ενώ σημείωσε πως όλα αυτά τα χρόνια, χάρη σε δωρεές κυρίως, κατάφερε το Τελλόγλειο να μεγεθύνει την συλλογή του και αυτήν την περίοδο μετρά περισσότερα από 14.000 έργα. Η κ. Γουλάκη – Βουτυρά σημείωσε επίσης ότι «αν ζούσε η Αλίκη Τέλλογλου νομίζω ότι θα καμάρωνε», ενώ ευχαρίστησε τους χορηγούς που όλα αυτά τα χρόνια στηρίζουν έμπρακτα το Τελλόγλειο.
Στη διάρκεια της εκδήλωσης των εγκαινίων παραδόθηκε επίσης από την Γενική Διευθύντρια του Τελλογλείου στον κ. Περικλή Σφυρίδη το ειδικό λεύκωμα με τα έργα της συλλογής του που δώρισε στο Ίδρυμα. Ο κ. Σφυρίδης ευχαριστώντας για την ξεχωριστή τιμή επισήμανε πως είναι σημαντικό να γνωρίσουμε όλοι το έργο μοναδικών καλλιτεχνών της περιοχής, ιδιαίτερα «από τον Όλυμπο και πέρα», όπως τιτλοφορείται και η έκδοση.
Στα εγκαίνια προβλήθηκε κι ένα video με τους ανθρώπους που υπηρετούν το Τελλόγλειο τα τελευταία χρόνια.  
Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος και υπεύθυνος Τύπου του Τελλογλείου, Λάζαρος Θεοδωρακίδης.
Στο τέλος προσφέρθηκε στους παρισταμένους κρασί από το κτήμα Λίγα και ο οινοποιός Θωμάς Λίγας παρουσίασε την καινοτόμο παραγωγή λευκών κρασιών από κόκκινα σταφύλια (Blanc  de Νoir).
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ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΩΝ Α.Π.Θ.
Γραφείο Τύπου
2310991377 • press@teloglion.gr • www.teloglion.gr
Αγίου Δημητρίου 159Α, 546 36, Θεσσαλονίκη
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